

Holnap, pénteken kezdődik a Magyarságban

# A KOSSUTH-FIUK

## Krúdy Gyula történeti regénye

Már bejelentettük olvasóinknak, — hogy a "Magyarság" eddig közölt nagyszerű cikksorozatai egy új, erdeklésztető és nemzeti regénnyel szaporodtak, Krúdy Gyulának, a nagy magyar írónak új történelmi regényét közöljük, amelynek címe:

### "A KOSSUTH FIUK"

vagy egy nemzeti küzdelem regénye

Krúdy Gyula új regényéről a következőket mondja a "Magyarság" olvasóinak:

— Személyes ismerőseim közé tartoztak a Kossuth-fiúk, még pedig abban a korban, amikor rajongó hazaszeretettel, atyjuktól örökölt legnemesebb idealokkal elteltten, alig érintve a hazai politika kormatói szinte nyalgázás lélekkel jöttek e hozzánk atyjuk koporsója mögött.

— Kossuth Lajos ama csodálatos emberek közé tartozott, akinek halálával nem ideálok mulnak, hanem eszmék születnek. A haladó Kossuth Lajos isteni jóslással mondja:

— Esküszöm Istenemre, hogy eszméim fel fogják támadni!

— A Kossuth-fiúkai, amidőn átlépték a magyar határt, valami olyan csodálatos Kossuth-kultusz kezdődött Magyarországon, amilyen a szabadság harc óta nem volt.

— Szeretni, ünnepelni, szívünkre zárni a Kossuth-fiukat, egyenlő volt a hazaszeretettel.

— A hontalanság honvágyából a

Kossuth Apánk, mindnyájunk atyja fia! megerkezve testvéreikhez, a magyarokhoz: megismerkedtek a nemzeti oly lelkesedésével, amely egy század évben egyszer észlelhető.

Megállapítható, hogy mindaz az építmény, melyet Deák Ferenc, Andrássy, Tiszák Ferenc Józseffel együtt építettek Magyarországon: akkor kezdett ingadozni, amikor Kossuth szent hamvait hazahozták.

**Kossuth Lajos eszméi a sírból fel-támadtak.**

— Az egyik Kossuth-fiu, Lajos Tivadar, a sors kifürkészhetetlen akaratából visszatért száműzetésébe, de Ferenc itthon maradt.

— Bejárta Magyarországot, mert atyja arra tanította meg, hogy a nepet kell megismerni. Soha magyar államférfi nem utazgatott annyit az országban, mint Kossuth Ferenc.

— Több, mint tíz esztendő azzal telt el a hazában töltöt husz esztendőjéből, hogy Magyarország vidékeit járta, szónokolt, agitált a függetlenségi eszme, a szabad Magyarország, az önálló vámterület, a magyar gazdasági kérdések mellett, de a koronás király személyét nem bántotta.

— Ferenc József nem is felejtette el neki nobiles magaviseletét. Amikor a Hausburgok család tanácsa Kossuth Ferenc üldözésére rógatta Ferenc Józsefet: ellenállott. Egyetlen akadályt nem gördített a Kossuth-fiu magyar

szereplése elé; igaz, hogy ez csak Ferenc Józseftől lehetett ki

— Tíz esztendőig nézték egymást Ferenc József és Kossuth Ferenc. Amikor a Bánffy, Tisza, Széll Kálmán. — Khuen-Héderváry által hibásan kormányzott Magyarországon a nemzeti ellenállásnak olyan vérsedeime kezeledtek, amely már csaknem a királyi hatalmat fenyegette.

— Amire a legbokrosabb fantázia se mert addig gondolni:

Kossuth Ferencet (hivatja magához Ferenc József, hogy rendet csináljon Magyarországon

— Az első találkozás nem végzőtött sikerrel. De annál gyümölcsösebb volt Ferenc József és a Kossuth-fiu második találkozására.

— Megszületett a nemzeti kormány, győzött a tulvilágról Kossuth Lajos eszméje.

— Ebből a dicsőséges, de küzdelmes korszakból vettem nagyrészt regényem témáját. De igyekeztem minac oldalról megvilágítani azt is, hogyan volt ez lehetséges. Felvonulnak a korszak nevezetesebb férfiai a Kossuth-fiu mellett, mert hisz ő lett központja a magyar közéletnek, bármit gáncsoskodott ellene rágalom és gúny.